

# 自治区市场监管局出台七项措施助力复工复产

本报讯(记者 刘琪)近日,记者从自治区市场监管局了解到,为降低疫情对广大企业特别是个体工商户带来的不利影响,支持其更好发挥繁荣经济、稳定就业、活跃市场、方便群众生活等方面的重要作用,自治区市场监管局研究制定了《大力支持个体工商户复工复产七条措施》,帮助个体工商户纾困解难、复工复产。《措施》要求各级市场监管部门要大力

宣传贯彻《促进个体工商户发展条例》,广泛发放《惠企政策一本通》,认真落实各项措施,助力个体工商户克服暂时困难、实现高质量发展。

《措施》内容包括:对个体工商户市场准入、信用修复事项全面实行网上办,并要限时办、主动帮助办;因疫情原因导致市场监管部门核发的许可证到期的个体工商户,可以延期至各地区全域降为“低风险”地区后60个自然日内补办相关手续;推行柔性执法,疫情防控期间,除涉及人民群众健康和财产安全领域外,对违法行为危害后果轻微且及时改正的个体工商户,可以依法实行“首次不罚”;自治区内个体工商户委托的计量器具检定校准、产品质量检验检测、特种设备检验等经营性收费降至现行标准50%。

同时,《措施》中明确,严厉查处不落

实各项惠企政策、不按规定降低收费标准、借疫情擅自设立收费项目等行为。加大转供电环节违法加价行为查处力度;调研走访个体工商户,帮助其解决实际困难和问题;各级“小个专”党建工作机构分管领导和党建指导员要联系服务好个体工商户,为其提供法律政策、市场供求、招聘用工、创业培训等信息服务,一对一解决问题。

## 顶风冒雪保通关



为降低恶劣天气对口岸通关的影响,近日,驻守在国门口岸一线的内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站移民管理警察,严格落实疫情防控要求,及时增派执勤警力,加快出入境车辆查验速度,全力确保恶劣天气下口岸通关安全顺畅。

郭鹏杰 摄

## 科技赋能提升“软实力” 跨境金融服务“新利器”

近日,在人民银行呼和浩特中心支行的指导下,中国银行内蒙古分行成功为包钢集团某公司上线首个非银金融机构CIPS标准收发器,高效办理全区首笔对俄跨境人民币结算业务,标志着该行又一跨境金融便利服务实现新突破,对自治区推动高水平对外开放、稳步推进人民币国际化起到积极作用。今年以来,中行内蒙古分行已累计办理跨境人民币结算业务460亿元,同比增长30%,市场份额稳居同业第一。

CIPS(跨境人民币支付系统)是国家战略层面的跨境支付基础设施,是我国人民币国际化的核心工具和重要载体。CIPS标准收发器是跨境银行间支付清算有限责任公司针对人民币跨境支付系统直接参与者与间接参与者及最终用户之间存在的支付指令标准不统一、人工处理环节多等痛点,为跨境人民币业务场景量身定做的业务处理与信息交互工具,具有“标准统一、使用灵活、功能丰富、易于扩展”四大特点,可实现跨境人民币业务一体化处理,能够大幅提升跨境支付效率,可为企业加快资金周转、降低财务成本提供有力支撑。中国银行作为首批参与CIPS标准收发器应用试点的直参行,也是中资同业中跨境人民币结算的主渠道银行,凭借丰富的渠道和专业的服务优势,在CIPS标准收发器推广上赢得广大客户认可。中行内蒙古分行积极响应人民银行关于推动跨境人民币支付体系建设的要求,发挥跨境人民币规避汇率风险、结算快捷的便利化优势,积极推动自治区重点企业上线CIPS标准收发器项目,为客户提供“线上化、一站式、点对点”的定制化全球资金管理CIPS标准收发业务方案。目前,仍在有序开展自治区10余家企业的项目投产上线工作。

未来,中行内蒙古分行重点在“便利化”“电子化”等方面提高各类市场主体跨境使用人民币的便利性,积极推进更多外贸企业上线应用CIPS标准收发器,全面提升跨境人民币支付结算效率,促进贸易投资便利化。

(张雅潼 刘春艳 房洪振)



(自治区司法厅供稿)

## 乌兰察布市司法局推动“智慧法治”提档升级

乌兰察布讯 在疫情防控工作的关键时期,乌兰察布市司法局充分发挥信息化支撑司法行政工作全面发展的基础作用,以推动“智慧法治”提档升级为引领,迅速展开行动,加快推动司法行政工作与信息化手段深度融合。

自8月初开展信息化“百日会战”活动以来,该局通过加强对市本级和各旗县市区司法行政业务部门数据录入情况的实时监督和定期通报,共清理无效行政执法主体21个,注销不符合执法要求的执法人员257人,对录入平台的10327名执法人员进行了资格复审和数据清理;社区

矫正“正行通”手机APP安装率提升到96.8%;“掌上调解”录入调解案件14579件;录入法治宣传活动数据784次(发放各类宣传资料18.3万余份,受众人数314766人次)。

同时,面对疫情带来的巨大压力和困难,该局不等不靠,在居家办公的特殊时期,依托OA系统、视频会议系统、云视频、线上平台等信息化手段,强力推进各项工作扎实有序开展,并积极备战自治区司法厅“智慧法治”信息化大比武,该局从11个旗县市区及3个局属二级单位报名的35人中选拔9人组成了参赛队伍,与

“法治教育网”合作上线了“乌兰察布市司法行政系统信息化应用能手选拔训练云平台”,理论文章、系统演示、大数据可视化模型均已准备完毕。

该局将信息化“百日会战”活动与提高业务能力结合起来,以会战促工作,以工作带会战,达到了业务水平与信息化技能双提升,为实现“业务主导信息化、建设与应用并重”的网信工作发展格局打开了新局面,为全面依法治市与司法行政治理体系和治理能力现代化提供了有力支撑。

(自治区司法厅供稿)

## 抓实业务培训考核督察 提升行政执法监督水平

乌海讯 乌海市司法局充分发挥统筹协调行政执法监督职能,以强化信息手段为载体,以“三个坚持”为重点,全面提升全市行政执法监督水平,取得良好效果。

坚持以抓实业务培训为重点,切实提升实践能力。年初以来,该局先后2次组织行政执法监督平台线上应用培训;开展了执法平台案件录入培训,邀请自治区专家集中授课,全市200余名执法监督人员参与;积极组织全市行政执法人员参加“信息化百日会战”活动,参与信息化技术培训和数据录入培训3次。通过培训,执法人员业务能力得到了进一步提升,行政执法平台应用范围不断扩大,全面助推了行政执法“三项制度”落地落实。

坚持以抓实关键岗位为重点,切实

提升行政执法监督质效。该局以全区司法行政系统“信息化百日会战”为契机,着力培养一批业务精通、业务过硬的执法监督信息化应用能手,做行政执法监督平台的明白人、带头人。通过行政执法监督平台明白人、带头人引领全市行政执法人员应用平台高效办理行政执法案件,让应用平台公开透明的办案效应得以充分释放。

坚持以考核督察为重点,切实提升平台应用效率。该局将平台应用情况纳入乌海市委、市政府督查重点,定期通报各地平台应用情况,分环节全过程监督执法行为,努力实现“网上办案、网上监督、信息共享”,并利用“全区行政执法监督平台”积极开展平台办案系统应用及案件录入工作,创新执法监管模式,逐步解决现实工作中存在的案件数量多、审核人员少的问题。

对统一规范执法程序起到了积极作用。在目前执法部门存在多头录入、重复录入严重,案件信息平台间共享程度不够、各执法部门人员不足、心存抵触的情况下,通过开展试点建设、线下面对面案卷录入培训、答疑解惑,重点推动、典型带动、持续推进等方式,全市共录入一般案件142件,重点案件30件,共计录入172件行政执法案件,圆满超额完成自治区下达录入案件60件的任务。

行政执法监督平台办理案件应用范围的逐步扩大、办理案件数量的持续增加,为乌海市强力打造最优法治化营商环境,维护企业和市场主体合法权益,推动经济高质量发展起到了积极的助推作用。

(自治区司法厅供稿)

